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Exklusive Preview: Die Passionsspiele laden 2020 
erstmals zu Jugendtagen nach Oberammergau ein

Die größte Geschichte der Welt, fast 400 Jahre Tradition und bis zu 8000 junge, internationale Besucher mittendrin – das ist das Ziel der ersten Jugendtage, die kurz vor der Premiere der Passionsspiele von 7. bis 10. Mai in Oberammergau stattfinden. Im Mittelpunkt stehen die Generalproben am 8. und 9. Mai, die junge Erwachsene zu einem Ticketpreis ab acht Euro besuchen können. Dazu gibt es Einführungen ins Spiel, Gespräche mit den Darstellern und ein Begleitprogramm der katholischen und evangelischen Kirche. www.jugendtage-passionsspiele.de

[bookmark: _GoBack]„Es würde mich sehr freuen, wenn am Wochenende vor der Premiere möglichst viele junge Menschen nach Oberammergau kommen würden“, erklärt Frederik Mayet, Pressesprecher der Passionsspiele 2020. „Wir wünschen uns, dass man sich im Dorf begegnet, nach dem Stück miteinander in den Austausch kommt und die gemeinsame Erfahrung teilt.“ Die Passionsgeschichte wird in einer fünfstündigen Aufführung erzählt, vom Einzug in Jerusalem über das Abendmahl bis hin zur Kreuzigung. Sie beeindruckt nicht nur aufgrund der Thematik, sondern auch durch die Leidenschaft der Oberammergauer für ihr Spiel und die Dimensionen des ca. 4800 Sitze fassenden Passionstheaters. 

Die Geschichte der Passion Jesu wird im traditionellen Holzschnitzort bereits seit über 380 Jahren fast lückenlos aufgeführt. Der Ursprung geht auf ein Gelübde aus dem Jahr 1633 zurück, welches von den Oberammergauern abgelegt wurde, um die damals grassierende Pest abzuwenden. „Mit den Jugendtagen wollen wir den interkulturellen und interreligiösen Austausch fördern“, so Mayet. „Daher richtet sich unsere Einladung bewusst an alle Konfessionen und Nationalitäten.“ „Das ist ein ganz neuer Versuch, Jesus den Menschen näher zu bringen – und dafür muss ich nicht Christ sein“, betont Rochus Rückel, der wie Mayet bei der Passion 2020 den Jesus spielen wird. 

Mit den Generalproben am 8. und 9. Mai 2020 gibt es zwei Vorführungen der Oberammergauer Passionsspiele nur für Jugendliche und junge Erwachsene. Begleitet wird das Programm der Jugendtage von einem Ökumenischen Gottesdienst am Samstag und einem Friedensgebet am Sonntag. Neben stark vergünstigten Ticketpreisen (ab acht Euro) werden auch Unterkünfte zu Spezialpreisen angeboten: So ist von 7. bis 10. Mai die Übernachtung in Gemeinschafts- oder Privatunterkünften ab 5 Euro möglich; das Paket mit Ticket plus Unterkunft mit Frühstück in Ferienwohnung, Pension oder Hotel ist ab 31 Euro buchbar. Eine Fläche für Camper steht in der Nähe des Passionstheaters gratis zur Verfügung.

Infos zu den Passionsspielen
Das Spiel vom Leiden, Sterben und der Auferstehung Christi findet 2020 das 42. Mal statt. Erwartet werden wieder bis zu 500.000 Besucher, über die Hälfte davon aus dem internationalen Raum. Die Premiere ist am 16. Mai 2020, der letzte der 102 Spieltermine ist am 4. Oktober 2020. Insgesamt spielen rund 2400 Menschen aus Oberammergau mit, darunter über 500 Kinder.
Karten können sowohl einzeln als auch im Paket mit Essen und Übernachtung(en) erworben werden. Online unter www.passionsspiele-oberammergau.de, telefonisch unter +49 (0) 8822 83 59 330, per E-Mail unter info@passionsspiele-oberammergau.de und persönlich in der Oberammergauer Geschäftsstelle der Passionsspiele, Dorfstr. 3. 

Die Einzelkarten kosten zwischen 30 und 180 Euro (sechs Kategorien); die Arrangements gibt es mit einer Übernachtung (ab 294 Euro pro Person im Doppelzimmer) oder zwei Nächten (ab 394 Euro pro Person im Doppelzimmer) in verschiedenen Hotel- und Ticketkategorien zur Auswahl. 

Videos
Trailer zu den Jugendtagen

Trailer zur Passion 2020
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