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Die ganze Region in einer Karte: 
Tölzer Land ist Teil der KÖNIGSCARD
Premium-Gastgeber, Premium-Erlebnisse: Die neue Gästekarte bietet viel Mehrwert.

Mit dem Eintritt des Tölzer Landes in die KÖNIGSCARD-Familie, bekommen Urlauber künftig beim Check-In bei bis dato sechs Unterkünften der Region zahlreiche Freizeitangebote gratis mit dazu. Damit erweitert Deutschlands größte „All Inclusive Gästekarte“ ihr Angebot in Oberbayern. Die Erlebnisse beschränken sich nicht nur auf den sportlich-aktiven Bereich, auch die Kultur kommt nicht zu kurz: Die Leistungen reichen vom Eintritt in die Kristall Therme trimini Kochel am See über Fahrten mit Blomberg- oder Herzogstandbahn bis zur Führung durchs Kloster Benediktbeuern und Museen-Besuche, etwa des Bullen von Tölz Museums in Bad Tölz oder des Badehauses Wolfratshausen. Insgesamt erhalten Gäste in den drei Regionen Allgäu, Tirol und Oberbayern mehr als 200 Erlebnisse kostenfrei zu ihrer Buchung dazu, wenn sie ihren Aufenthalt bei einem der rund 500 KÖNIGSCARD-Gastgeber verbringen. www.toelzer-land.de, www.koenigscard.com

Was darf’s sein? Hotel, Pension, Ferienwohnung, Urlaub auf dem Bauernhof oder Camping? Bei den KÖNIGSCARD-Gastgebern können Gäste in allen Kategorien wählen und müssen sich vor Ort um nichts mehr kümmern. Denn mit der KÖNIGSCARD wird ihnen eine Gästekarte in die Hand gegeben, die Freizeitangebote für die ganze Familie bündelt – und das gratis. „Wir wollen mehr Anreize für Qualitätsurlaube schaffen“, erklärt Dr. Andreas Wüstefeld, Leiter Tölzer Land Tourismus. „Mit unserer neuen Gästekarte bekommen Urlauber bereits ab einer Übernachtung bei uns einen deutlichen Mehrwert und erkunden entspannt die Region – und zwar zu jeder Jahreszeit. Denn gerade für die Zeit nach Corona wird Qualität noch wichtiger werden, um unsere Gäste auch längerfristig an unsere Region zu binden“.

Dabei bekommt jeder Gast in einem teilnehmenden Betrieb eine eigene KÖNIGSCARD. So kann man entweder zusammen etwas erleben oder zieht auf eigene Faust los. Den einen lockt vielleicht die Schiffsrundfahrt am Kochelsee mehr, der andere möchte lieber an der geführten Bergwald-Erlebnistour im Zentrum für Umwelt und Kultur in Benediktbeuern teilnehmen, während der dritte den Alpencoaster oder den Kletterwald am Blomberg ausprobieren möchte. Aber auch Leistungen in der direkten Umgebung und darüber hinaus sind inkludiert: „Der Gast kennt keine Regionsgrenzen“, weiß Dr. Andreas Wüstefeld. „Mit dem Beitritt zur KÖNIGSCARD bildet das Tölzer Land zukünftig die Schnittstelle zu unseren Tiroler Nachbarn sowie zum unmittelbar benachbarten Pfaffenwinkel und dem Blauen Land bis hinein ins Allgäu.“ Das Tölzer Land erstreckt sich südlich von München bis zur Tiroler Grenze.

Infos zur KÖNIGSCARD
Die Gästekarte ist für die gesamte Dauer des Aufenthalts sowie am Anreisetag ab 12 Uhr und am Abreisetag bis 12 Uhr gültig. Die Nutzung der öffentlichen Verkehrsmittel innerhalb der jeweiligen Region ist (mit Ausnahme von Tirol und dem Pfaffenwinkel) ebenfalls ohne Aufpreis enthalten. Darüber hinaus steht Reisenden an allen gekennzeichneten WLAN-Hotspots kostenloses Internet zur Verfügung. Die persönliche KÖNIGSCARD dient dabei als Zugangsschlüssel für die mobile Internetnutzung. Weitere Informationen unter www.koenigscard.com.
Übrigens: Neben den umfangreichen Leistungen der KÖNIGSCARD erhalten die Gäste in vielen Orten des Tölzer Landes eine elektronische Gästekarte, die Vergünstigungen der örtlichen Freizeitangebote sowie freie Fahrt mit den öffentlichen Verkehrsmitteln im gesamten Oberland enthält. Informationen gibt es vorab beim jeweiligen Gastgeber.

Über das Tölzer Land
Das Tölzer Land repräsentiert als Tourismusmarke die 21 Städte und Gemeinden des Landkreises Bad Tölz-Wolfratshausen. Die Region erstreckt sich südlich von München bis zur Tiroler Grenze. Der Starnberger See im Nordwesten, Kochel- und Walchensee im Südwesten und der Sylvenstein-Stausee im Süden bieten zahlreiche Erholungsmöglichkeiten – ebenso wie Isar und Loisach, die sich als blaue Bänder durch die Bilderbuchlandschaft schlängeln. Der höchste Gipfel ist der Schafreuter (2101 m). Bergbahnen führen sommers wie winters auf den Herzogstand (1731 m) am Walchensee, auf das Brauneck (1555 m) in Lenggries und auf den Blomberg (1248 m), dem Hausberg von Bad Tölz.

Weitere Informationen:
Tölzer Land Tourismus, Prof.-Max-Lange-Platz 1, 83646 Bad Tölz, Tel.: 08041 / 505206, info@toelzer-land.de, www.toelzer-land.de
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