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Exklusiv: Wiener Sängerknaben im Adventdorf Plangeross
Beim Pitztaler Bergadvent wird der Gebirgs-Ort zum Kalender. Seit 20 Jahren. Günstige Arrangements zum Jubiläum – Tickets fürs Auftakt-Konzert vor kleinem Kreis inklusive.

(Pitztal, Plangeross) Am 23. November treten die Wiener Sängerknaben in Plangeross auf – einem kleinen Tiroler Gebirgs-Ort auf 1650 Meter Höhe. Das Konzert des weltberühmten Chors bildet den festlichen Auftakt zum Pitztaler Bergadvent, der in diesem Jahr seinen 20. Geburtstag feiert.

Unter dem Motto „Auszeit von Hektik und Lärm“ wird Plangeross zum Adventskalender, jeden Abend öffnet ein anderes Haus sein Fenster, reicht Glühwein und Punsch, Weihnachtskekse und Schmalzbrote nach draußen. Man steht zusammen, tauscht sich aus und genießt die besondere Weihnachtsstimmung, die sich über den tief verschneiten Ort mit seinen faszinierenden Bergriesen ringsum legt.

Das Jubiläums-Konzert beginnt am 23. November um 20 Uhr. Im Lichterzelt direkt neben dem Feuerwehrhaus, das Platz für maximal 150 Personen bietet. Dabei gelten die aktuellen Covid-Sicherheitsbestimmungen (3G-Regel). Wer zum exklusiven Kreis gehören möchte, bekommt Tickets im Vorverkauf unter www.pitztaler-bergadvent.at. Im Preis von 69 Euro inbegriffen ist die Weihnachtsbox mit selbstgemachten Keksen aus den Pitztaler Privat-Backstuben. Tipp für den Kurzurlaub: die günstigen Jubiläums-Arrangements mit Übernachtungen in unterschiedlichen Kategorien und Eintrittskarten für die Wiener Sängerknaben.

Weitere Infos: Tourismusverband Pitztal, Unterdorf 18, A-6473 Wenns, 
Tel. +43 (0) 54 14 86999, info@pitztal.com, www.pitztal.com
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