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[bookmark: _Hlk129952909]Moore, Märchen, Meditation – 
Neue Erlebnisse mit dem Butler
Für Familien, Wanderfreunde und Ruhesuchende: Mit dem 
Almbutler wird Urlaub auf der Turracher Höhe zum Genuss

[bookmark: _Hlk129952888]Grasgrüne Gipfel, alte Zirbenwälder, kristallklare Seen: Der Almbutler kennt sie alle – die Orte, die im Wanderparadies Turracher Höhe besonders Naturliebhaber beeindrucken und den Alltag vergessen lassen. Mit seinem Wochenprogramm beschert der zünftig gekleidete Guide von 8. Juni bis 1. November täglich neue Erlebnisse auf dem Alm-See-Plateau zwischen Kärnten und der Steiermark. Dank ihm steckt Urlaub auf der Turracher Höhe voller Überraschungen und Genussmomente – zum Beispiel, wenn er auf dem Gipfel Kärntner Frigga serviert oder am Seeufer zu einer Meditation einlädt. Besonders für Kinder hält der Almbutler jede Menge Abenteuer bereit: Kleine Entdecker folgen mit ihm den Spuren einer märchenhaften Kreatur oder durchqueren barfuß ein Hochmoor. Übernachtungsgäste der ausgezeichneten Butler-Betriebe melden sich online kostenlos zum „Wander-tainment” an. www.turracherhoehe.at

Die Turracher Höhe breitet sich auf 1763 Meter Höhe im Herzen des UNESCO Biosphärenparks Nockberge aus. Ihre Einzigartigkeit entdecken Wanderer in Begleitung des Almbutlers, mit dem die Turracher Höhe Gästen einen besonderen Service bietet. Auf seinen geführten Touren zeigt er den Weg zu den aussichtsreichsten Gipfeln, schärft den Blick für die kleinen Naturwunder am Wegesrand und führt zum besten Ort, um der Sonne beim Aufgehen zuzusehen. Ruhesuchende schließen sich der neuen Wanderung mit Meditationseinheiten an, die montags auf dem Programm steht. Vor der beschaulichen Kulisse der Alm-See-Landschaft lädt der Almbutler dazu ein, aus der Kraft der Natur zu schöpfen. In der Abgeschiedenheit des Hochplateaus entschleunigen Gäste ganz automatisch.

Gerade für Familien ist die Turracher Höhe ein perfektes Reiseziel, denn der Almbutler ist immer für eine Kinderüberraschung gut. Zum Beispiel, wenn er seine Begleiter ins Moor führt und anschließend ein leckeres Picknick auspackt. Kleine Meister der Konzentration greifen mit ihm zu Pfeil und Bogen, während eifrige Entdecker auf der sagenhaften Familienwanderung dem Goldschatz des gruseligen Freimanns auf der Spur sind. Wer sonntags in die Kindererlebniswelt „Nocky‘s AlmZeit“ kommt, lernt spielerisch die Yoga-Basics und merkt, wie viel Spaß die Übungen für Körper und Geist machen. Im Anschluss geht es mit der legendären Alpen-Achterbahn „Nocky-Flitzer“ zurück ins Tal.

Natur, Kultur, Geschichte: Besonders neugierige Urlauber sammeln mit dem Almbutler-Programm reichlich Eindrücke. Freitags machen Wanderer einen Abstecher ins Montanmuseum und tauchen ins Leben der Bergleute ein, die noch bis zum Ende des 19. Jahrhunderts auf der Turracher Höhe Eisenerz gewannen. Die beeindruckendsten Funde aus der Region können Besucher bei einer Führung durch das Museum „mythos edelstein“ bewundern. Altes Wissen geben auch die Ranger aus dem Biosphärenpark weiter: Dem Wundermittel Pechsalbe ist ihre Kräuterwanderung gewidmet, bei der Teilnehmer das Wesentliche über deren Herstellung und Anwendung erfahren. Eine weitere Rangertour verläuft währenddessen durch einen der größten zusammenhängenden Zirbenwälder Europas, den die Kärntner Nockberge auszeichnen. Noch ein Charakterzug der vielfältigen Turracher Höhe zum Kennenlernen.

Gäste können sich unter www.turracherhoehe.at/butler-programm über die Angebote aus dem Almbutler-Programm informieren und jeweils drei Tage im Voraus anmelden. Bei Übernachtung in einem der ausgezeichneten Butler-Betriebe sind die Teilnahme am Programm sowie viele weitere Vorteile inkludiert. Mit ihrem Butler hat sich die Turracher Höhe seit mehr als 20 Jahren dem Wohlbefinden der Gäste verschrieben. Übrigens: Im Winter sind die Pistenbutler im Einsatz und verwöhnen Skifahrer mit Prosecco.

Über die Turracher Höhe
Die Turracher Höhe liegt auf 1763 Meter Höhe zwischen Kärnten und der Steiermark. Das Plateau beeindruckt nicht nur mit seinen sanften Almen und den drei tiefblauen Seen, sondern auch mit allergen- und pollenfreier Luft. Das Naturparadies wartet mit ausgesuchten Hotels und Pensionen in malerischer Landschaft auf, ganz weit weg von alltäglicher Hektik und Betriebsamkeit. Serviert werden Gourmetgerichte ebenso wie herzhafte steirisch-kärntnerische Küche.

Weitere Infos: Tourismusinformation Turracher Höhe, A-8864 Turracher Höhe 218, 
Tel.: +43 (0) 4275 8392-0, info@turracherhoehe.at, www.turracherhoehe.at
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