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[bookmark: _Hlk47604214]
[bookmark: _Hlk99549515]„Fun & Fly“: Das neue Outdoorfestival in Lenggries
Abheben, Raften, Klettern, Biken oder doch lieber Märchen und Vorträgen lauschen sowie Material testen? Das alles und noch viel mehr ist möglich beim neuen „Fun & Fly“-Festival.

[bookmark: _Hlk47604265][bookmark: _Hlk84929714]Am 22. und 23. Juli wird die Talstation des Lenggrieser Braunecks zum Basecamp für zahlreiche Outdoorerlebnisse. Unter dem Motto „Fun & Fly“ steht zum einen Gleitschirmfliegen im Mittelpunkt – vom Ausrüstung testen über G-Force-Training im Fliehkraftsimulator bis zum Tandemsprung. Wer sich nicht in die Lüfte schwingen will, findet zum anderen viele Outdoor-Angebote rund ums Raften, Biken, Klettern und Wandern. Für Familien gibt es ein extra Programm mit Märchenwanderung, Walderlebnis für Naturdetektive und Zirkusshow. Die Tickets mit und ohne Bergfahrten kosten zwischen 20 und 40 Euro für einen Tag bzw. zwischen 30 und 75 Euro für zwei Tage. Die Brauneck Bergbahn fährt übrigens das ganze Wochenende abends länger. www.fun-fly-lenggries.de

Das Brauneck (1555 m) bietet mit drei Startrichtungen und nutzbarem Talwindsystem ideale Voraussetzungen für Einsteiger und Vielflieger, um abzuheben. Mit dem „Fly high“-Festival-Ticket zum Beispiel kann man vor Ort die neuesten Schirme und Gurte testen – unter Vorlage einer gültigen Fluglizenz und Haftpflichtversicherung. Wer dagegen erst einmal schauen möchte, welche Kräfte auf den Körper beim Fliegen wirken, absolviert das G-Force-Einführungstraining. Hier gewährt das Ticket 30 Euro Rabatt auf den regulären Preis von 90 Euro. Sich im Anschluss dann einen Tandemsprung trauen? Den gibt es für Ticketbesitzer stark ermäßigt (ab 110 Euro statt 159 Euro) und sollte man am besten vorab über info@adventure-sports.de buchen. Letzte freie Plätze können vor Ort am Infostand ergattert werden. 

[bookmark: _Hlk134006083]Bei der an beiden Tagen stattfindenden Gleitschirmmesse können Besucher sich nicht nur über die neusten Trends informieren und z. B. im Gurtzeug Probesitzen, sondern auch Tipps holen zur Wartung und Einstellung der eigenen Ausrüstung sowie interessanten Vorträgen lauschen. Den Hauptvortrag „In den Bergen ist Freiheit“ hält der weltbekannte Kletterer und Extrembergsteiger Thomas Huber am Samstag, 22. Juli, um 18 Uhr. Er nimmt die Zuhörer mit auf eine wilde, rockige Reise durch die Welt der „Huberbuam“, angefangen bei den ersten Schritten am Fuße der Alpen, nach Yosemite, in die Kälte der Arktis und Antarktis, in das stürmische Patagonien bis hin zu Siebentausendern des Karakorums und Himalayas – im Anschluss gibt es eine Fragerunde und Autogrammstunde. 

Wem das Ganze zu hoch ist, der findet am Boden eine breite Angebotspalette in Sachen Outdooraktivitäten. Und ist bei den örtlichen Experten dabei in den besten Händen. Radl Rasti zeigt z. B. die richtige Vorbereitung für eine Alpenüberquerung mit dem Bike, während die Gipfelbiker zu rasanten Fahrten über die Pump Trails mitnehmen. Wer es ruhiger angehen lassen möchte, macht bei TrailXperience Bike.Nature.Soul erst einmal einen Bikekurs oder eine geführte Tour mit den Stoinradlern – beides gibt es auch für Kinder. Die können auch als Naturdetektive auf Walderlebnistour gehen oder einen Märchenspaziergang machen. Die Geschichten-Schnitzeljagd ist ab drei Jahren geeignet (in Begleitung eines Erwachsenen). Größere stellen beim Zirkus zum Ausprobieren ihr Können bei der offenen Jonglierwiese unter Beweis oder sausen mit den „Bullcarts“, unmotorisierten Riesendreirädern, über eine Schotterpiste. Ein zehn Meter hoher Kletterbaum, Slacklining sowie Angebote zu SUP-, Kanu-, Canyoning-, oder Raftingtouren vervollständigen das Angebot. 

Ein Veranstaltungshighlight ist die Greifvogelvorführung mit Paul Klima (Der Falkenhof), der die Grundkenntnisse der Falknerei und viele Details über die faszinierenden Greifvögel verrät, bevor er ein spannendes Flugtraining mit seinen Vögeln zeigt (samstags und sonntags je um 11 und 14 Uhr). Samstagabend wird das Festivalgelände ab 21 Uhr im Rahmen des Bayerischen Outdoor Filmfestivals zum Open Air-Kino (BOFF, bei schlechtem Wetter indoor).

Tages-Tickets sind in vier Kategorien erhältlich: Das „Fly high“-Ticket (Gleitschirmflieger) beinhaltet z. B. die Tageskarte für die Brauneck Bergbahn bis 19 Uhr sowie Rabatte auf alle Outdoor-Aktivitäten und kostet 40 Euro. Das „Muggle Ticket“ inkludiert u. a. eine Berg- und Talfahrt pro Tag bis 19 Uhr plus Rabatte auf alle Outdoor-Aktivitäten und kostet 35 Euro. Beim „Family Ticket“ für 65 Euro kommt zu den genannten Leistungen noch das Kinderprogram inkl. Falkner-Show und vieles mehr dazu. Das „Easy Rider“-Ticket (ohne Bergbahn) für 20 Euro gibt z. B. Rabatt auf das dreistündige G-Force Training und ist das Eintrittsticket für alle Vorträge sowie die Gleitschirm- und Outdoor-Messe. Alle Tickets sind im Vorverkauf um fünf Euro günstiger.

Über Lenggries
Die Gemeinde Lenggries erstreckt sich rund 60 Kilometer südlich von München im idyllischen Isarwinkel. Imposante Berggipfel wie das Brauneck (1555 m) umgeben eine der flächenmäßig größten Gemeinden Deutschlands, durch die sich die wilde Isar zieht und der Region eine unverwechselbare Landschaft verleiht. Die Kombination aus Berg und Gewässern mit einer Vielzahl an Hütten und Almen eröffnet im Sommer eine riesige Freizeitarena. Das Flößerdorf selbst mit einer hohen Dichte an Ferienwohnungen und traditionellen Bauernhäusern atmet bayerische Gemütlichkeit und bietet Einblick in altes Handwerk und bayerisches Brauchtum. www.lenggries.de

Weitere Infos: 
Tourist Information Lenggries, Rathausplatz 2, 83661 Lenggries, 
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