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[bookmark: _Hlk99966954][bookmark: _Hlk83290222][bookmark: _Hlk84843013][bookmark: _Hlk52263771]Ganz nah dran: 
Naturnahe und nachhaltige Urlaubserlebnisse im Eggental
Erlebnis Wildbiene, die Schönheit der Nacht, die ersten Sonnenstrahlen im Gesicht: Besondere Entdeckungen zeigen die Schönheit des Dolomiten UNESCO Welterbes.

„Erleben, wo’s herkommt“ – unter diesem Motto stehen im Südtiroler Eggental von 1. Juli bis 6. August Frische und Regionalität im Vordergrund. Die Gäste schauen bei den Erzeugern vorbei und bekommen so Einblicke, wie kurz die Wege in der Region sind von der Produktion zum Genuss. Weitere umweltbewusste Urlaubserlebnisse gibt es bei den Naturwochen von 9. bis 23. September. Hier spielen die Elemente Wasser und Luft genauso eine Rolle wie die Bedeutung der Bienen für die Umwelt und nachhaltige Wandererlebnisse. Tipp: Wer mit dem Zug anreist, nimmt kostenlos am Wanderprogramm und an einer Verlosung teil. www.eggental.com

Frischer und regionaler geht es kaum. Bei dem neuen Angebot „Erleben, wo’s herkommt“ werden Erzeuger und Gäste zusammengebracht: Vom Besuch bei der Bierbrauerei über die Morgenwanderung inklusive Frühstück mit hofeigenen Produkten bis zur Führung durch Permakultur-Gärten. Im Eggental werden regionale Kreisläufe zwischen Landwirtschaft und Hotellerie durch gezielte Koordination gestärkt: Auf diesem Weg gelangen frische Zutaten vom Hof direkt in die Küche. Insgesamt bauen 16 Eggentaler Bäuerinnen und Bauern Obst und Gemüse für 24 Gastronomie- und Hotelbetriebe an. Die Pauschale beinhaltet sieben Übernachtungen und für sieben Tage den Eggental Guest Pass – damit können alle öffentlichen Verkehrsmittel in Südtirol kostenlos genutzt werden.

Bei den Naturwochen im Herbst gibt es an sechs Tagen geführte Touren – zum Beispiel eine Wanderung zum Null-Kilometer-Salat mit Joghurtherstellung aus hofeigener Milch oder eine Nachtwanderung zum Thema Lichtverschmutzung im Sternendorf Steinegg. Auch Wald- und Fackelwanderungen sowie die Gewohnheiten der Wild- und Honigbienen stehen auf dem Programm. Bei der Wasserwanderung wird der bedeutenden Ressource Trinkwasser die volle Aufmerksamkeit gewidmet. Dazu bekommt jeder Gast eine Eggental-Trinkflasche geschenkt – sie gehört zusammen mit ausgewiesenen Trinkwasserauffüllpunkten zum Projekt „Achtsam am Berg“, das dazu animiert, Mehrweg-Flaschen mit dem hochwertigen regionalen Leitungswasser aufzufüllen und keine Einwegflaschen aus Plastik mehr zu kaufen. Zum Internationalen Müllsammeltag am 16. September gibt es übrigens eine extra Aktion im Rahmen der „SÜDTIROL CleanUP Days“: Dabei sammeln in den beteiligten Südtiroler Regionen Naturbegeisterte in Kleingruppen gemeinsam Müll am Berg, in den Wäldern, an Seeufern und in den Gemeinden – ein gemeinschaftliches Outdoor-Erlebnis der besonderen Art. Auch hier gehören sieben Übernachtungen und sieben Tage Eggental Guest Pass zum Paket dazu.

Tipp: Wer sein Urlaubsdomizil im Eggental ohne Auto mit dem Zug erreicht, darf nicht nur kostenlos am Wanderprogramm der Ferienregion teilnehmen, sondern kann mit etwas Glück beim Gewinnspiel „Zugfahren und gewinnen“ eines von 15 „Eggental Kistl’n“ mit leckeren, lokalen Produkten gewinnen, www.eggental.com/Gewinnspiel.


Über das Eggental
[bookmark: _Hlk38882404]Die sieben Orte des Eggentals liegen nur 20 Kilometer von der Autobahnausfahrt Bozen Nord entfernt. Das Gebiet beheimatet gerade mal 9300 Einwohner und erstreckt sich über 200 Quadratkilometer, davon 70 Prozent Waldfläche. Wanderer haben im Angesicht des Dolomiten UNESCO Welterbes mit Rosengarten und Latemar gut 500 Kilometer markierter Wege zur Auswahl. Unter besonderem Schutz stehen die Naturparks Schlern-Rosengarten und die Bletterbachschlucht. Insgesamt 30 Hütten und Buschenschänken bieten traditionelle Südtiroler Köstlichkeiten an und laden auf ihren großen Sonnenterrassen zum Einkehren ein. Die rund 5000 Gästebetten verteilen sich auf 17 Hotels im 4-Sterne-Bereich sowie auf weitere 45 Hotels im 3-Sterne Bereich. Mehr als 90 Prozent der Unterkünfte – darunter Apartments für unterschiedliche Ansprüche – sind klein und familiengeführt.

Weitere Infos
Eggental Tourismus, Dolomitenstraße 4, I-39056 Welschnofen,
Tel.: 0039/0471/619500, info@eggental.com, www.eggental.com
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