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Einen Gang runterschalten:
Auf neuen Radpilgerrunden durch den Pfaffenwinkel
Zwischen Starnberger See, Lech und Voralpen pilgert man im Sommer vom Fahrradsattel aus. Der Pfaffenwinkel punktet mit neu ausgearbeiteten Routen für jeden Geschmack.

Im Pfaffenwinkel erfahren Gäste in diesem Sommer wie aus Bewegung Besinnung wird. Fünf neue Radpilgerschleifen, die gemeinsam mit der benachbarten Zugspitz Region entwickelt wurden, führen auf 400 Kilometern zu Kulturschätzen und Naturschönheiten sowie zu Kirchen und Klöstern. Die drei nördlichen Routen sind zwischen 60 und 100 Kilometer lang. Sie lassen sich als Tagesetappen fahren, aufteilen oder abkürzen. Wer die Radpilgerschleifen zu einer Mehrtagestour durch den Pfaffenwinkel verknüpft, wählt Peißenberg als Basislager. Ein E-Bike ist ideal, damit genügend Zeit bleibt für Entdeckungen am Wegesrand sowie für Tafeln mit inspirierenden Weisheiten. Tipp: Im Juli und August bietet Pastoralreferent Simeon Stanek geführte Radpilgertouren an (Teilnahme gratis). Zudem gibt es neue Genussrouten sowie ausgefeilte Gravelbike-Abenteuer. www.pfaffen-winkel.de

„Radpilgern ist eigentlich genau das Gegenteil von ‚Strecke machen‘“, sagt Susanne Lengger, Tourismuschefin der Region Pfaffenwinkel. Es geht vielmehr darum, sich mit allen Sinnen für die Landschaft und ihre Besonderheiten, die großen wie die kleinen, zu öffnen. „Runterkommen, die Ruhe wieder zulassen: das fällt zunächst nicht so leicht, doch die Bewegung hilft unglaublich gut, die Gedanken des Alltags abzuschütteln“, weiß Susanne Lengger. Für sie war es daher nur eine logische Konsequenz, die drei weitläufigen Wander-Pilgerschleifen der „Heiligen Landschaft Pfaffenwinkel“ um hochwertige Pendants für Fahrradfahrer zu erweitern. „Wilde Flüsse“, „Weitblicke” und „Stille Wege“ sind die klangvollen Namen der Runden durch die charmante Voralpenregion, die auf den Wegweisern mit zwei Krummstäben und einem Fahrradreifen in grünen Hügeln gekennzeichnet sind. Entlang der Radpilgerrouten, die in weiten Teilen autofrei sind, liegen Kulturgüter von Weltrang. Allen voran die Wieskirche bei Steingaden (UNESCO-Welterbe), die Klosteranlagen von Steingaden, Bernried, Wessobrunn oder Rottenbuch. Dazu gesellen sich Aussichtberge wie der Hohe Peißenberg und der Auerberg sowie sagenhaft schöne Landstriche gespickt mit sanften Hügeln, Dörfern, Seen und Flüssen. Immer wieder laden sogenannte Impulstafeln an besonderen Kraftorten, Aussichtspunkten oder besonderen Plätzen dazu ein, sich interessante Informationen, Gedankenanstöße und Lebensweisheiten mit auf den Weg zu nehmen.

Einer, der weiß wie man zuhört und auf Menschen eingeht, ist Simeon Stanek. Er ist Anfang 30, Pastoralreferent sowie Tourismusseelsorger im Werdenfelser Land. Am 27. Juli sowie am 3., 10. und 17. August bietet er geführte Radpilgertouren an. Während der siebenstündigen Tour von Oberammergau über die Wieskirche bei Steingaden und den Soier See bis nach Murnau lädt er immer wieder zu Pausen ein. Mit spirituellen Texten und kraftgebenden Impulsen leitet er die Teilnehmer dazu an, ein Gespür für den Moment und sich selbst zu entwickeln. Die Ausflüge sind gratis und können direkt bei Simeon Stanek (0177-4419070) gebucht werden.

Weniger himmlischen Beistand, als die große kulinarische Vielfalt der Region, versprechen die neuen „Genuss-Schleifen“. Wer den Wegweisern „Himmlisch genießen“ folgt, wird nicht enttäuscht. Die Rundtouren sind zwischen 50 und 90 Kilometer lang und verbinden Garten-Cafés mit bayerischen Wirtshäusern, idyllische Biergärten mit regionalen Hofläden. Auch hier können mehrere Etappen miteinander verbunden werden, so dass man aus dem Schwärmen und Schmecken gar nicht mehr herauskommt. Übrigens: Auch sportliche Trendsetter werden im Pfaffenwinkel glücklich. Mehrere Gravelbikerouten haben den Schotterteppich ausgerollt und warten nur darauf, unter die Räder genommen zu werden.

Unter dem Link www.pfaffen-winkel.de/radeln/unsere-neuen-radtouren sind alle neuen Radrouten mit Tourenbeschreibungen und Karten aufgeführt und stehen zum Download bereit. 
Für unterwegs empfiehlt sich die Pfaffenwinkel App mit ausführlicher Routenbeschreibung und Navigation. 

Weitere Informationen: 
Tourismusverband Pfaffenwinkel, Bauerngasse 5, D-86956 Schongau, 
Tel.: +49 (0)8861/ 211 3200, www.pfaffen-winkel.de, info@pfaffen-winkel.de
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