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[bookmark: _Hlk133404273]Firn, Freeride, Freitickets: Frühling im Pillerseetal
Zahlreiche Highlights locken zum Saisonende in die Kitzbüheler Alpen.

[bookmark: _Hlk133318902]Kostenlose Skipässe für Kinder, ideale Pistenverhältnisse und lässige Event-Highlights: Im Frühling wird das Pillerseetal nochmal zum Urlaubsziel Nummer Eins für Schönwetter-Skifahrer, Freerider und Familien. Am Berg freuen sich Wintersportler über den griffigen Schnee und coole Beats, im Tal sind schon Blumen und Vogelgezwitscher bei angenehm milden Temperaturen zuhause. Was das Saisonende bereithält: www.pillerseetal.at.

Bester Schnee zum Skifahren
Während Gäste im Tal bereits den Frühling genießen, finden Skifahrer am Berg noch perfekte Verhältnisse vor. Der Schnee besitzt am Ende der Saison die bewährten Firn-Eigenschaften und ist angenehm weich und griffig. Wintersportler buchen so den Skipass in den drei Skigebieten Skicircus Saalbach Hinterglemm Leogang Fieberbrunn, Steinplatte Waidring – Winklmoosalm und Buchensteinwand-Bergbahn Pillersee mit Gute-Laune-Garantie und carven scheinbar mühelos die Pisten hinunter. Weiteres Plus: Mittags locken die vielen Sonnenterassen und laden zum Schlemmen nach Tiroler Art ein.

Freeride-Mekka Fieberbrunn
Von 7. bis 13. März macht die Freeride World Tour wieder in Fieberbrunn Station. Für Weltelite und Fans ist der Tiroler Off-Piste-Hotspot während der alljährlichen Weltmeisterschaften der einzige Halt im deutschsprachigen Raum. Zuschauer verfolgen von den Wildalmen aus, wie sich Freerider und Snowboarder die 600 Höhenmeter vom Wildseeloder hinunterstürzen – die Besten brauchen noch nicht mal eine Minute. Das Rennen wird von einem unterhaltsamen Rahmenprogramm im Eventvillage an der Talstation der Bergbahnen Fieberbrunn begleitet. Tipp: Der Skicircus Saalbach Hinterglemm Leogang Fieberbrunn bietet mit seinen steilen, einsamen Hängen ideale Bedingungen für das Off-Piste-Fahren, auch für Amateure.

Lässiges Eventhighlight
Freiheit, Euphorie und Gelassenheit – das einzigartige Lebensgefühl in den Bergen spüren Besucher bei den White Pearl Mountain Days von 21. bis 30. März im Skicircus Saalbach Hinterglemm Leogang Fieberbrunn wie von selbst. Wenn sich ein genussvoller Skitag dem Ende neigt, spielen renommierte internationale DJs das Beste aus House und Jazz, während ausgesuchte Live-Auftritte die vielseitigen Facetten der Musik transportieren. Kulinarisch überraschen ausgefallene, internationale Gerichte neben den typischen Tiroler Bestsellern. Und weil Lebensfreude mit körperlichem Wohlbefinden einhergeht, reicht das Sport- und Erholungsprogramm von Yoga über Atemübungen bis hin zu Krafttrainings. Alle Angebote sind kostenlos.

Familienbonus: Gratis-Kinderskipässe im März
Der März hält gratis Skipässe für den Nachwuchs bereit. In den Skigebieten Steinplatte-Winklmoosalm und Buchensteinwand-Bergbahn Pillersee fahren Kinder bis 15 Jahren im Zeitraum von 15. März bis zum Saisonende am 30. März mit einem 3- oder Mehrtagesskipass kostenlos. Voraussetzungen für den Familienbonus: eine Pillerseetal-Gästekarte und ein Skipass für mindestens ein Elternteil mit derselben Gültigkeit. Auch im Skicircus Saalbach Hinterglemm Leogang Fieberbrunn warten attraktive Vorteile für Familien.

Autofrei anreisen und Vorteile genießen: Wer mit dem Zug ins Pillerseetal kommt, hat nicht nur drei Bahnhöfe (Fieberbrunn, Pfaffenschwendt, Hochfilzen) zur Auswahl, sondern wird dazu kostenfrei mit dem Shuttleservice zur Unterkunft und retour gebracht. Die Gästekarte gilt zudem automatisch als Ticket für sämtliche Regio-Busse und Nahverkehrszüge zwischen Hochfilzen und Wörgl.

Weitere Infos: Tourismusverband PillerseeTal – Kitzbüheler Alpen, Dorfplatz 1, A-6391 Fieberbrunn, Tel. +43 (0)5354 / 563 04, info@pillerseetal.at, www.pillerseetal.at
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